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	Poznámka
	


Úvod: Při měření bez opakování uvažujeme chybu uvedenou na přístroji, nebo nejmenší dílek stupnice. Při měření pravítkem je to tedy 1 mm, při měření posuvným digitálním měřítkem 0,05 mm (i když ukazuje mnohem přesněji). Při opakovaném měření nemůže být výsledná odchylka menší, než je chyba měřítka. Pokud vyjde výpočtem menší, je nutné jako výslednou chybu vzít chybu měřítka.

Pomůcky: těleso, pravítko, digitální posuvné měřítko

Postup: 
Nejprve změříme délku tělesa pravítkem. Zapíšeme její hodnotu včetně odchylky a vypočteme relativní odchylku. Pak změříme desetkrát délku tělesa posuvným měřítkem, hodnoty zapíšeme do tabulky, spočteme průměrnou hodnotu a do druhého řádku spočítáme velikost odchylky od průměru. 

Měření:

1) Pravítkem ( bez opakování měření) : 

délka tělesa l =          
odchylka délky Δl = 

relativní odchylka  δl =
2) Posuvným měřítkem:
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	Průměrná hodnota
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Zhodnocení měření

A) Střední hodnota a maximální odchylka od střední hodnoty

Minimum:


Maximum:


Střední hodnota:

Maximální odchylka od střední hodnoty:

Naměřená veličina:

a =






(a =

B) Aritmetický průměr a průměrná odchylka od průměrné hodnoty

Postupujte podle učebnice str. 265/1-8 

Naměřená veličina:

a =
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